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Ο Πατριάρχης Ρουμανίας τίμησε τον Μέγα 
Εκκλησιάρχη του Πατριαρχικού Καθεδρικού Ναού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας
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Με την απονομή του Πατριαρχικού Σταυρού τιμήθηκε ο 
Αρχιμανδρίτης Κλήμης Χαραλάμ, Μέγας Εκκλησιάρχης του 
Πατριαρχικού Καθεδρικού Ναού Βουκουρεστίου.

Την Τετάρτη 23 Ιουλίου 2025, ανήμερα των 70ων γενεθλίων του, ο Αρχιμανδρίτης 
Κλήμης Χαραλάμ έλαβε την ύψιστη τιμητική διάκριση του Πατριαρχείου Ρουμανίας 
για κληρικούς, από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ, κατά τη διάρκεια 
εκδήλωσης στην Πατριαρχική Κατοικία, ως ένδειξη εκτίμησης για την προσφορά 
του στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό και στην κυκλοφορία εκδόσεων βυζαντινής 
μουσικής.

Στην τιμητική εκδήλωση παρέστησαν επίσης οι λειτουργοί του Πατριαρχικού 
Καθεδρικού Ναού.
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Μετά την απονομή της διάκρισης, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ 
συνεχάρη τον Αρχιμανδρίτη, τονίζοντας το πολυσχιδές έργο μέσω του οποίου 
υπηρετεί την Εκκλησία.

«Σας ευχαριστούμε για την πλούσια δραστηριότητα σας, όπως παρατήρησα από 
τον κατάλογο των επιχειρημάτων που διατυπώθηκε για την απονομή της ύψιστης 
διάκρισης του Ρουμανικού Πατριαρχείου, του Πατριαρχικού Σταυρού. Έχω δει 
επίσης και τη δραστηριότητα στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό, αλλά, ιδιαίτερα, 
εκτίμησα την έκδοση μουσικών έργων για τις διάφορες ακολουθίες της Εκκλησίας 
μας. Αυτές οι εκδόσεις, οι διορθώσεις και οι εκτυπώσεις βυζαντινής μουσικής σε 
ρουμανική έκδοση έχει συμβάλει σημαντικά στο ποιμαντικό έργο της Εκκλησίας, 
επειδή υπάρχει ανάγκη για μουσικά λειτουργικά κείμενα που να είναι σωστά από 
άποψη πίστης και γραμματικής, και καλαίσθητα από άποψη ορθόδοξου 
λειτουργικού ύφους», ανέφερε ο Μακαριώτατος απευθυνόμενος προς τον 
Αρχιμανδρίτη εκφράζοντας παράλληλα ευχές για «χρόνια πολλά με υγεία».

Από την πλευρά του, ο Αρχιμανδρίτης ευχαρίστησε τον Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ για 
την τιμητική διάκριση και για την πολυετή καθοδήγηση του, κάνοντας παράλληλα 
ιδιαίτερη μνεία σε Ιεράρχες, κληρικούς και μοναχούς που συνέβαλαν στη διακονία 
και στην πνευματική καθοδήγηση του.
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